

市房地局打响“头炮”有关职能部门企业纷纷跟进

“夏令热线”大型便民活动上午启动

本报讯(首席记者 晏秋秋)本报“夏令热线”又将掀起一波高潮。今天上午,由本报与“夏令热线”参与单位联合组织的“跨前一步——夏令热线大型便民系列活动”,在徐汇区宛南五村中心会场正式启动。市房地局打

响“头炮”,开展“上海市物业管理行业夏令便民服务日”活动。随后,市水务局、市政局、绿化局、交通局、电力公司、中国电信上海分公司、宝山区政府等,都将开展大型便民活动。

第15届“夏令热线”举办至今,

在社会上引发了巨大反响。老百姓生活中大量“急、难、愁”问题,得到解决,各职能部门和专业服务单位“跨前一步、主动服务”的意识,也大大增强。12319城建热线提供的数据显示,近几日市民投诉量有所下

降,市民对参与“夏令热线”各部门的满意度也有所上升。

启动仪式上,市房地局党委书记、局长冯经明与市建设交通党委秘书长王京春,为新版“物业服务便民联系牌”揭牌,文新集团党委书记

缪国琴宣布系列活动正式启动。与会领导还向市民代表发放了印有8条服务热线的“即时贴”。今年“夏令热线”引入的第三方测评,也到达活动现场,对“夏令热线”的公众满意度进行专业测评和社会监督。

上午9时 徐汇区宛南五村

20多个摊位一字铺开……

今天上午9时,在徐汇区宛南五村的中心会场,小区综合管理联席会议首次“开”进住宅小区。

“同志,我要投诉居民区开夜排档的事情,该找哪个部门?”上午9时30分,张先生询问现场工作人员,略谈情况后,张先生被引到了“城管”的摊头前,“这下好,什么问题都能找到对口部门。”

徐汇区一名姓周的小区经理,今天上午也特地赶到会场,“我来了解了解,联席会议究竟是怎么办的。”“这么多部门参与,水管到龙头、电管到灯头、煤气管到灶头、绿化管到树头,阿拉小区经理也不会再顶在‘杠头’上了。”

首席记者 晏秋秋

志愿者 龚媛媛 庄从周 葛晓路



■ 居民正在向物业管理行业接待人员反映小区管理存在的问题

本报记者 纪海鹰 摄

上午10时 普陀区音乐广场

“我家的浴室下水道堵塞了”,今天上午9时40分,家住普陀区江宁路1220弄的黄小姐向本报夏令热线大型便民活动普陀分会场工作人员求助。正在现场的市劳模黄卫国跟着黄小姐一起上楼,几分钟后,黄师傅“手到病除”,下水道通了。

今天上午,普陀区房地局与区建设交通委、区社区办、区文明办等19个区的住宅小区综合管理联

席会议成员单位及供电、供水单位联合在音乐广场小区现场设摊,为市民现场办公、现场解决住宅小区的供水、供电、小区治安、绿化养护、物业维修等住宅“常见病”。徐虎等全国劳模也随本报“夏令热线”大型便民活动一起走进社区,为报修业主提供即时服务。

本报记者 沈敏岚

志愿者 朱蓓静 蔡忆 阮健

上午9时 梅园四街坊

活动原定于上午9时开始,但早上8时多,浦东新区房产管理署就“统率”物业、电力、治安、水质、法律、物价等部门在梅园四街坊摆开了咨询和现场报修的“摊位”。

家住金桥路421弄4号的朱先生昨晚看到新民晚报的“预告”,今天一大早就赶到分会场:“家里有3台空调,但现在即便用一台也时常会跳闸。”来自市东供电公司浦东供电公司

公司的潘云香给他出主意:“这种情况可能是电表进户电线老化引起的,可以自己或叫物业更换电线。”

而朱先生最关心的还是何时能够改造电网。据了解,浦东新区目前正在逐步改造老式小区的电网设备,梅园四街坊的林阿姨就笑着说:“我们小区前些年也会出现用空调后电表跳闸的情况,现在好了。”本报记者 金志刚

志愿者 沈晓岚 蒋瑞捷 陈轶

上午9时30分 闸北区大宁街道

“感谢夏令热线的便民服务日,阿拉总算好次个亮堂谷了!”上午9时30分,市“十佳”物业服务能手姚永兴上门为闸北区大宁街道延铁小区的老两口江洪富的家检查管线。上世纪80年代的老公房电压不稳,全封闭的浴室里差不多用了两年的应急灯。

今天上午,闸北区“与物业同心、创和谐小区——夏令便民服务日”正式展开。闸北12个市级和区级的“十佳”物业服务能手被现场派单,赶赴区内最需要帮困的近30户家庭。

本报记者 胡晓晶

志愿者 崔丰 徐洁雯 张嘉婧

评论 07072710601

现场专访

今天上午,普陀区副区长高德彪在接听“夏令热线”来电后明确表示,今后只要有违法乱搭建的投诉举报,区相关部门的执法人员将在2小时内到达现场进行处理。

今年“夏令热线”开通以来,受理普陀区居民的来电投诉和反映中,“违法搭建”占了17.4%,名列榜首,且主要集中在煤卫不配套的两级以下旧里、售后新公房

普陀区上午表示加大整治违章搭建的力度 接举报2小时内到现场

以及部分新建商品房。高德彪介绍,针对居民关注的这个热点问题,区政府已制定出“增量基本控制、存量逐步消化”的原则,并已确定了由区法制办和规划、房地、城管等相关部门联手的“拆违”工作机制,在去年拆违5万平方米

的基础上,力争今年完成拆违超过10万平方米的目标。在世博会前,对影响市民群众出行和公共安全等的违法乱搭建,锁定目标实施强行拆除。

高德彪副区长说,今天上午,区城管、公安等部门就出动了300

多人实施了代号为“晨风行动”的整治,早晨5时起对位于曹杨路2021号的一处违法建筑强行拆除。两个小时后,15000平方米的违章搭建物被一举清除。

本报记者 张欣平

评论 07072710603

【新闻追踪】

质量技监卫生部门联合执法

责令无证水站停止生产桶装水

本报讯(记者薛慧卿 志愿者马佳鸣)本报前天报道了安顺路231弄一家水站用品牌水桶灌装现售水的行为后,引起读者广泛关注。昨天中午,市质量技术监督局、市卫生局执法人员联合行动,现场查实该水站无证生产桶装水,相关部门已责令其停止生产桶装水。

昨天中午,市质量技术监督局、市卫生局执法人员来到这家

“活水源”水站时,只见狭小的空间内堆满了刚刚灌装的桶装水,一名女工正拿着电吹风在瓶口上封贴标签,标签上标明“生产日期2007年7月27日”,比实际生产日期推迟了1天。水站内已没有记者暗访时看到的品牌水桶,但这批刚生产的桶装水统一贴上了“甘纯饮用纯水”的标签,没有生产地址,只标明了送水电话和“常帮甘纯饮用水服务社经销”的字样。执法人员还发现,该水站实际使用的水处理设备与墙上张贴的许可证上标明的水处理设备并不相符。

水站的经营者朱先生承认,自己知道水站不能生产桶装水,但现制现售水的量太小了,因此悄悄生产起了桶装水。

现制现售水是一种通过水处理设备当场制水并直接散装出售的饮用水。有关人士告诉记者,现

制现售水只能由居民自带盛器到水站或自动售水机买水。现制现售水若想生产桶装饮用水,则必须向质量技监部门申请食品卫生许可。事实上,本市桶装水生产企业“门槛”并不低,一家正规的桶装水生产企业必须设置水处理车间、灌装车间、成品车间、原辅料车间等区域,工厂面积最起码在三四百平方米。目前的现制现售水站很难达到这一卫生标准。

此外,卫生专家指出,现制现售水是通过水处理技术,去除水中有害物质和改善水质,并不具有任何治疗疾病或保健的功能。现制现售水应煮沸后饮用,不宜直接饮用。

值班纪事

前几天的专题日“夏令热线”反映的环保问题比较多,昨天下午又临时增加一次话环保的内容。由于没有预告,市民来电并不多。从两次环保“夏令热线”反映的问题来看,主要集中在空调噪声影响和饭店餐馆油烟污染。

关于空调噪声的影响。市政府颁布《上海市空调设备安装使用管理规定》,对空调设备安装距离作了具体规定。空调安装位置不妥,可能会造成对邻里的噪声影响,这需要居民在安装空调时,要按规定的距离进行安装,尽可能把空调安装到离邻里门窗远的地方,尽量避免对邻里居民的影响。这对新建的住宅来说容易做到,对一些老公房是有一定的难度的。如产生矛盾可以请居委会协调解决或向有关管理部门投诉,依法处理。

关于饭店餐馆的油烟污染。市政府颁布《上海市饮食服务业环境污染防治办法》,对饭店餐馆的污染防治作了规定。对居民反映的饭店餐馆开设不办理环保手续,烟囱高度不够,治理设施不运转等问题,管理部门一定要加强执法监督,还居民一个清洁、安静的环境。

市环保局政策法规处副处长曾一雄

评论 07072710602

空调噪声和餐馆油烟污染